

低价促销的临期食品 你愿意购买吗?

原价60元的进口儿童饼干,12元一包;原价8块钱的薯片,3元清仓;原价32块钱的咖啡,4.8元;欧洲进口红酒半价出售……近日,在一些电商平台和超市,部分进口食品因为临近保质期,被卖出了“白菜价”。这些食品被统称为临期食品,是指即将到达食品保质期,但仍在保质期内的食品。虽然临期食品仍属于小众食品,但随着消费者对临期食品接受程度的提升,有的临期食品甚至被打造成了“抢手货”。那么,哪些人买临期食品?它们还能吃吗?好吃吗?记者对此进行了踏查采访。

大型超市 设临时保质期商品专区

4月14日上午,在长春市前进大街一家大型超市内,收银台后方的一个角落,一个带有蓝色字迹的标识牌尤为显眼:临时保质期商品专区。

“临期食品,是指即将到达食品保质期,但仍在保质期内的食品,属于安全食品的范围。超市的一些临期食品因为价格便宜,吸引了一批固定消费者。”正在挑选商品的李女士是一名经常购买临期食品的消费者,她告诉记者,这些商品一方面是快过期了,另外,因为摆放时间过长,产品的品质受到了较大的影响,比如一些饼干都碎掉了。她并不排斥临期食品,毕竟还在保质期内,她最看重的是价格是否划算。“临期食品方便又划算,对于我这种吃货来说,省了钱还解了馋”,李女士经过一番比较,她选择了性价比最高的果干,一次买了3包才花了17元钱,而正常销售时,还不够一包的价格。

乳制品 是实体店降价促销的主力

记者现场看到,所有临期食品都挂着“清仓”字样,品类有坚果、海苔、饼干、奶制品、巧克力等。临期食品中,乳制品是实体店降价促销的主力。一位销售人员表示,乳制品保质期比较短,尤其是酸奶制品只有21天的保质期,这也是乳制品促销力度大的主要原因。

与实体店相比,网上销售的临期食品花样繁多。记者登录某电商平台,发现网上很多临期饼干、泡面、罐头等食



品都半价出售,这些食品在剩余期限上有的短则几天,有的长达数十天,售价仅为原价的20%—50%。

捡漏临期食品成就了一门生意

“很多人愿意捡漏,这已经成为一门生意了。”90后小高是个零食“吃货”,她发现2019年起,在长春重庆路、桂林路等商圈出现专门售卖临期食品的便利店,其中大多以进口食品为主。起初以为会没人光顾,但没多久就发现,有些畅销的巧克力、咖啡等品牌货,经常卖断货。“我最爱的一款品牌咖啡,要300多元一罐,而临期才58元。”小高晒出微信群说,她经常通过微信让店主帮助留货。

什么人在买这些食品?采访中,一位网店主透露,与想象中的老辈人“图便宜”不同,店里的回头客通常是年轻白领和大学生,这些人具备一定的辨别能力,能够理性地追求性价比,一旦发现临期食品这样一个圈子,就会在这里面不断挖掘宝藏。

市民观点 有支持有担心

市民杨小姐认为,食物浪费这块很严重,很多商户必须将一些晚上卖不掉的食物销毁,其实很多食物都是可以吃的。

“我也经常购买,只要掌握好保质期,有些干果、咖啡都没有问题的,口感

没什么差别,而且确实也能杜绝食品浪费。”大学生小郑认为,临期食品仍属于安全食品,而且价格相对低廉。

食品浪费是近些年全球热门话题,联合国环境规划署近期发布的一份报告中的数据令人触目惊心。报告显示,2019年全世界浪费的食品高达9.31亿吨,约占可供消费食品总量的17%。这些遭到浪费的食物可以装满2300万辆载重量为40吨的卡车。大量食品浪费的背后还有一组让人痛心的数字,2019年全球有6.9亿人食不果腹,还有大约30亿人无力负担健康饮食。其实,在国外,临期食品再利用早已不是新鲜事,除了本身经济价值和食用价值外,更是被赋予公益色彩。

但也有些消费者表示,尽管知道临期食品仍在保质期内,但自己心里的那道坎还是迈不过去。也有市民表示担心,临期食品需要规范,要以显著标识提示消费者,在固定区域售卖等要求,但普遍约束的都是商超这一类实体店,网络零售的临期产品很让人担心会不会是过期食品。

你会买临期食品吗?你对此怎么看,欢迎关注城市晚报掌上吉林微信公众号和城市晚报微博,与我们互动,说出你的看法。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 摄



掌上吉林
一维
码

气温跌宕起伏 大风、雨雪即将登场

14日白天开始,我省大部迎来4~8℃的升温。但此次升温是短暂的,新一股冷空气即将启程!例如长春,14日最高气温回升到11℃,15日气温继续升到19℃,但16日气温又会下滑,而下周初还会迅速超过20℃……

未来几天我省的温度变化情况如下,15日白天到夜间,最高气温:16℃~20℃;最低气温:1℃~5℃。16日白天到夜间,最高气温:延边13℃,其他大部9℃~11℃;最低气温:0℃~2℃。

下股冷空气又是全能

型选手,不仅有大风降温、雨雪,还会带来沙尘。15日白天到夜间,全省晴转多云,白城有小到中雨,松原、长春、四平、辽源、吉林、通化、白山、延边西部、长白山保护区有小雨或雨夹雪。中西部有5~6级西南风,瞬间风力可达7~8级,其他地区有3~4级西南风。16日白天到夜间,全省多云,有小雨或雨夹雪。中西部和延边东部有5~6级转3~4级偏西风,瞬间风力可达7~8级,其他地区有3~4级偏西风。

/城市晚报全媒体记者 王跃 实习生 聂宏达 报道

紫丁香花开了 榆叶梅含苞待放



春暖花开的好时节,身边处处是美景,你在等待哪一种花开?4月14日,长春市光谷大街与佳园路附近,一棵棵紫丁香已经盛开,枝繁叶茂,花色蓝紫,香气浓郁。行人矗立树下,一簇簇紫丁香花缀满枝头,在阳光的照射下,更加的娇艳美丽,精致的小花,让人赏心悦目。微风吹来,枝头上的紫丁

香花姿态各异,随风翩翩起舞,漂亮极了。一股股清新扑鼻的香气沁人心脾,格外芬芳,香气四溢,为周围环境增添了美丽。

在紫丁香一旁,榆叶梅也已经“跃跃欲试”,花蕾呈现半开状态,欲开还羞的样子,甚是惹人喜爱,预计稍等两三日,它也会在春风里傲然绽放。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 摄

抚松消防救援大队全面深化岗位练兵工作

为深入落实消防救援队伍训练工作要求,白山市消防救援支队抚松大队坚持以提高队伍战斗力为标准,进一步创新岗位练兵方法和思路,强力推进全员岗位大练兵工作纵深开展,夯实队伍灭火救援攻坚打赢基础。运用科学训练方法,进一步强化消防队伍日常训练。一是把理论学习作为当前开展全员岗位大练兵和做好灭火救援工作的重要内容,认真制定理论学习内容

和达标完成情况;二是根据辖区特点和实际情况,采取实战、实装拉动演练;三是严格落实训练工作安全教育,切实增强指战员的安全意识,认真分析灭火救援和训练工作中各种不安全因素,总结以往事故教训。下一步,抚松消防救援大队将继续积极探索新形势下训练工作,不断总结经验,不断提升,为灭火救援任务打下坚实基础。/范宝辉

长春公交集团南通公司三车队13路 设线上线“失物招领”

城市公交作为市民出行的重要方式,每天都迎来大量乘客,偶尔有乘客将东西丢在公交车上,这该怎么办呢?长春公交集团南通公司三车队13路推出了便民失物招领平台,通过线上线下结合,很快就能让乘客将遗忘在车厢内的物品找到。乘坐13路,细心的乘客会发现下车门的位

置有一个二维码,上面标注着失物招领平台,这就是该车队为方便乘客寻回遗忘在车厢内物品的网上“失物招领平台”。据介绍,在该车队的人民广场终点站,同时设有线下失物招领平台,但凡有乘客将物品遗忘在车厢,驾驶员发现后都会主动将物品拍照,并联系车队线上线下平台。/梁罡

农发行蛟河市支行多形式学党史

近日,农发行蛟河市支行在全行范围内开展党史学习教育。农发行是政策性银行,政治性是最鲜明的属性。在庆祝建党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标交汇

的关键节点,农发行蛟河市支行将在上级行党委指导下,扎实开展全行党史学习教育,把党的历史学习透彻,总结到位,以优异的成绩向建党100周年献礼。/崔艳红

长春天富南路人行步道方砖被车压碎

管理部门:等电力部门铺设管线后就重新铺砖

“长春天富南路是万科城小区居民群众来往必经之路,现多处路面塌陷、凹凸不平、绿化缺失。不仅给辖区居民出行带来不便,也存在很大的安全隐患,希望相关部门能尽快处理。”近日,有读者向本报反映,位于长春市净月区的天富南路路面存在安全隐患。

4月14日上午,城市晚报全媒体记者赶到了天富南路与生态东街交会处踏查,在路口的西北角,记者看到原本铺着红色方砖的人行步道已经变得凹凸不平,不少方砖已经粉碎,同时临近天富南路路边的绿化带也变成了光秃秃的沙土地,一些车辆正停在上面。在路口的西南角,人行步道上更是坑洼不平,两个下水井突兀地显露着,旁边堆放着一堆沙子和几摞方砖,却未见维修的工人。

业主张女士住在万科城小区,她告诉记者,天富南路正好位于万科城小区一期和二期中,是小区业主出



行的必经之路。

“这些方砖都是车给压碎的,原来总有车开上人行步道,后来不知道是谁找来了几个圆形石墩,堵在了路口,这才没有车上来,不过压碎了的路面一直没人修。”刘女士说,她每天都推着孙子出来溜达,也关注过天富南路上的路况。“跟物业反映过,物业说出了小区,他们就管不到了。”

路口附近商铺店主赵女士告诉记者,天富南路上原本靠近路边的位置

都有绿化带,“现在也有,就是路口这一百多米没有了,再往小区里面走,路边还是有绿化带的!”赵女士表示,她也希望相关部门能够关注到门前的绿化缺失问题,重新种上一些绿植。

针对天富南路存在的问题,14日当天,城市晚报全媒体记者将问题反馈给了净月区建委维管部门,工作人员表示目前已经接到了附近居民的投诉。

“我们已经安排了施工队下去查看了,但是天富南路有个特殊情况,这条路上有一个供电所,他们需要下穿电力管线,马上就要施工了,等他们施工完,我们会对路两侧人行道上的方砖进行重新铺设。”工作人员表示,14日当天他已经逐一向拨打12345市长公开电话反映情况的业主进行了回复,“等电力部门铺设完毕,我们第一时间就会对天富南路的方砖包括绿化进行维护,也请附近的业主再等几天。”

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道 摄